
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συναντήθηκαν ο επικεφαλής της Αρχιεπισκοπής ΗΠΑ
της Εκκλησίας της Αντιοχείας και ο ποιμενάρχης των
πατριαρχικών ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας σε
ΗΠΑ και Καναδά 

Πραγματοποιήθηκε χθες στο πνευματικό-διοικητικό κέντρο του Πατριαρχείου Αντιοχείας στις
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής συνάντηση του προσωρινώς ασκούντος χρέη ποιμενάρχη των
πατριαρχικών ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ και τον Καναδά επισκόπου Σούροζ
Ματθαίου με τον επικεφαλής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής του Πατριαρχείου Αντιοχείας στις ΗΠΑ
μητροπολίτη Σάββα. 

Στη συνάντηση οι ιεράρχες συζήτησαν ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων συνεργασίας του ευαγούς
κλήρου των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Μόσχας στις ΗΠΑ και τον Καναδά. Ο επίσκοπος
Ματθαίος ενημέρωσε τον μητροπολίτη Σάββα για το πρόγραμμα των επετειακών λατρευτικών και



εορταστικών εκδηλώσεων το 2025, που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο της εκατονταετούς
επετείου από την κοίμηση του Φωτιστή της Αμερικής Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας
Τύχωνα. 

Μετά την ανταλλαγή απόψεων επιτεύχθηκε προκαταρκτική συμφωνία για συλλείτουργο και
συνάντηση κληρικών και λαϊκών και των δύο δικαιοδοσιών τον προσεχή Φεβρουάριο κατά την ημέρα
μνήμης του Αγίου επισκόπου Μπρούκλιν Ραφαήλ στον ιερό καθεδρικό ναό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής
της Αντιοχειανής Εκκλησίας στη Νέα Υόρκη. Επίσης, ο μητροπολίτης Σάββας προσκάλεσε τον
ποιμενάρχη των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ να συμμετάσχει στην πανηγυρική μετακομιδή των
τιμίων λειψάνων του Αγίου Ραφαήλ, που είναι ενταφιασμένα στο κοιμητήριο της Ιερατικής Σχολής
«Antiochian Village» στην Πενσιλβάνια. 

Με τη σειρά του ο Θεοφιλέστατος κ. Ματθαίος εξέφρασε εγκάρδια ευγνωμοσύνη στον
μητροπολίτη Σάββα και τη διοίκηση της Ιερατικής Σχολής του Πατριαρχείου Αντιοχείας για το
αμέριστο ενδιαφέρον και την υποστήριξη των φοιτητών από τους κληρικούς και λαϊκούς των
ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ και τη Μεγάλη Βρετανία. Μέχρι σήμερα κατά τη
διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας έχουν λάβει πτυχία θεολογικής μόρφωσης αυτού του
θεολογικού εκπαιδευτικού ιδρύματος 14 άτομα, ενώ άλλα 8 σπουδάζουν αυτή τη στιγμή με την
ευλογία και σύσταση του επισκόπου Ματθαίου. 

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο ποιμενάρχης των πατριαρχικών ενοριών του Πατριαρχείου
Μόσχας στις ΗΠΑ και τον Καναδά ευχόμενος θεία συναντίληψη στην αρχιερατεία επέδωσε ως
δώρο στον μητροπολίτη Σάββα ένα ιερό εγκόλπιο και ένα επιστήθιο σταυρό, που φιλοτεχνήθηκαν
από Ρώσους καλλιτέχνες. Ανταποκρινόμενος ο επικεφαλής της Αντιοχειανής Ιεράς Αρχιεπισκοπής
εξέφρασε τη βαθιά του ικανοποίηση για τις ιστορικές αδελφικές σχέσεις μεταξύ των δύο
Εκκλησιών στη Βόρεια Αμερική και σε ανάμνηση της συνάντησής τους προσέφερε στον επίσκοπο
Ματθαίο μια εικόνα της Παναγίας, έργο αγιογράφων της Δαμασκού. Επίσης, επέδωσε στις
βιβλιοθήκες και τα κυριακάτικα κατηχητικά σχολεία των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ τεύχη της
πρώτης έκδοσης του παιδικού ορθόδοξου περιοδικού, που εκδίδει η Ιερά Αρχιεπισκοπή της
Αντιοχειανής Εκκλησίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92465/
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